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Senatsverwaltung für  

Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen  

 

 

 

 

 

Frau Abgeordnete Cornelia Seibeld (CDU) 

über 

 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

A n t w o r t   

auf die Schriftliche Anfrage Nr.  19/15606 

vom  22. Mai 2023 

über Balkonsolaranlagen in Genossenschaftswohnungen 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

Fragen: 

1. Wie gehen die einzelnen Berliner Wohnungsbaugenossenschaften mit dem Wunsch von Mietern um, 

Balkonsolaranlagen zu installieren? Wie werden die Anfragen der Mieter bearbeitet? 

2. Welche der Gesellschaften gestatten dies und welche Auflagen gelten dann? 

3. Welche der Gesellschaften gestatten dies nicht und welche Gründe sprechen gegen den Betrieb von 

Balkonsolaranlagen durch Mieter? 

4. Welche Förderungen für den Betrieb solcher Anlagen leistet der Senat und welche Bedingungen gelten für 

die Vergabe? 

 

Antworten zu Fragen 1. bis 4.: 

Der Senat hat keine Kenntnisse zu den Genehmigungsverfahren für Balkonsolaranlagen der 

eigenständigen und eigenverantwortlichen Berliner Wohnungsbaugenossenschaften und kann 

daher dazu keine Auskunft erteilen. 

 

Zu den Genehmigungsverfahren der landeseigenen Wohnungsunternehmen (LWU) degewo AG 

(degewo), GESOBAU AG (GESOBAU), Gewobag Wohnungsbau-Aktiengesellschaft Berlin 

(Gewobag), HOWOGE Wohnungsbaugesellschaft mbH (HOWOGE), STADT UND LAND 

Wohnbauten-Gesellschaft mbH (SUL) und WBM Wohnungsbaugesellschaft Berlin-Mitte mbH 

(WBM) verweist der Senat auf die Beantwortung der Schriftlichen Anfrage S19-15299 vom 17. 
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April 2023 des Abgeordneten Dr. Stefan Taschner (Grüne) über Genehmigungsverfahren zur 

Installation von Balkon-Steckersolargeräten/Balkon-Solaranlagen bei städtischen 

Wohnungsunternehmen. 

 

 

 

Berlin, den 06.06.2023 

 

In Vertretung 

 

Machulik 

................................ 

Senatsverwaltung für 

Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen  

 


